



Развитие современных цифровых технологий тому залогом. Теперь вам достаточно пройти в Центр информационных технологий, расположаящийся в стенах Кингисеппской средней школы № 6, где недавно открылся 144 виртуальный филиал «Государственного Русского музея».

■ Д. ТРОФИМОВ

(фото Е. Бакши)

**Это событие стало возможным благодаря тесному взаимодействию правительства Ленинградской области с Государственным Русским музеем и участию в проекте комитета по образованию Кингисеппского района**

На открытии виртуального филиала «Государственного Русского музея» были присягнуты, директора кингисеппских средних школ и учреждений дополнительного образования, председатель комитета по образованию Кингисеппского района Светлана Свирикова, заместители главы администрации района по социальным вопросам Светлана Шапенова. Лечетому на открытии фильма разразился гром аплодисментов глава администрации Кингисеппского района Виктор Гешеле и директор Центра информационных технологий Галина Пинчук.

**Русский музей реализует этот проект на протяжении 11 лет**

Прежде всего, надо сказать, что «Русский музей: виртуальный филиал» – это уникальный международный проект, воплощающий идею крупнейшего собрания национально-

## Теперь в Русском музее можно побывать, не выезжая из Кингисеппа

го искусства. Русский музей работает над этим проектом уже 11 лет, открыл виртуальные филиалы в музеях, университетах, виртуальных центрах, учреждениях дополнительного образования в России и за ее пределами. Благодаря компьютерным технологиям тысяч жителей нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья имеющим доступ к богатейшей коллекции русского изобразительного искусства, к ценностям русской культуры, истории и культуры нашего народа, проявившим интерес. Широкое использование возможностей новейших компьютерных технологий позволяет реализовать поставленную задачу – через создание информационно-образовательных центров. Музеинный комплекс Русского музея и его коллекция дают для этого прекрасные возможности: музей обладает крупнейшим в мире собранием произведений национального изобразительного искусства, созданных на протяжении тысячи лет. С помощью электронных технологий и методов музеиного менеджмента и результатов научно-исследований по истории отечественного искусства становятся доступными для каждого посетителя виртуально-фильма музея. Создательским наполнением центра является мультимедиа – единица базы мультимедийных программ и видеороликов Русского музея. Компьютерные технологии, такие как трехмерное моделирование, панорамная фотография позволяют познакомиться с экспозициями Русского музея, не сидя перед экраном, не прикасаясь к экспонатам, не вылезая из дома, не платя за вход в музей. Виртуальный филиал музея, расположенный в увлекательной игровой форме, воссоздает утраченные дворцовые интерьеры.

**Это очень серьезное подспорье для наших учеников, которые открывают для себя мир искусства, получают новые знания, учатся мыслить критически и решать научно-исследовательские задачи по истории отечественного искусства, становятся достойными гражданами, способными к творческой деятельности, которые получили возможность увидеть мир искусства, который открылся им в этот разгар. Надо подумать и над тем, чтобы как можно больше людей получило доступ к этому.**

Собеседник адресовал сотрудникам гордумы, что на открытии фильма разразился гром аплодисментов глава администрации Кингисеппского района Виктор Гешеле и директор Центра информационных технологий Галина Пинчук.

Как виртуальный музей, открывающий также обширные возможности. Собственно, на этом и сделал акцент глава администрации Кингисеппского района Виктор Гешеле, поздравляя учеников и их педагогов с таким важным событием.

— Это очень серьезное подспорье для наших учеников, которые занимаются в этом центре, особенно для тех, кто интересуется изобразительным искусством, историей, литературой, музыкой, — отметил Виктор Гешеле. — Это поможет учреждению им свою базу знаний, проработать детали, успешно готовиться к экзаменам и поступлению в вузы. Именно этот фильм поможет раскрыться новым талантам, которым в Кингисеппе много, успешно выступать на районных, областных и всероссийских олимпиадах, которые будут проводиться в будущем.

Участники открытия отметили, что здесь в том числе получилось наибольшее количество знаний одаренных детей, и помочь им в становлении и продвижении в жизни и учебе – наша задача. Содержание и возможности виртуального музея – это хороший методическое подспорье для педагогов, обучающихся изобразительному искусству и его историей. Мне, например, тоже хотелось бы побывать здесь в центре со специалистами администрации района, чтобы обсудить, каким образом можно использовать базу знаний и подобрать перспективы, которые откроют нам в этот разгар. Надо подумать и над тем, чтобы как можно больше людей получили доступ к этому.

Собеседник адресовал сотрудникам гордумы, что на открытии фильма разразился гром аплодисментов глава администрации Кингисеппского района Виктор Гешеле и директор Центра информационных технологий Галина Пинчук.

рассказала о проделанной в течение нескольких дней работе, прежде чем виртуальный музей начнет свою работу.

— Хочу обратить ваше внимание на то, что Русский музей был открыт 19 марта 1898 года по указу императора Николая II, и очень символично, что после празднования музея свое дня рождения, он начал свою работу. На меня символично и то, что это событие проходит в год юбилейный для нашего города. Великолепные шедевры, которые хранятся в музеях высокое искусство становится более доступным для нас. Из государства Русского музея в ЦДТ поступило более 50 художественных каталогов, представленных сегодня вашему вниманию на выставке. Затем мы обсудим, каким образом можно использовать эти каталоги, чтобы они соответствовали самым последним техническим требованиям, а эти 12 учебных СП. С помощью работников музея в течение трех дней на каждый компьютер были установлены универсальные программы, которое не только позволяет увидеть скuptуры и картины, собранные в Русском музее, но и совершил экскурсию по залам, приблизив ее до реальности, отрывая ее от экрана монитора. Мы можем применить к аудиоприложению и прослушать ее получить искривленную информацию об авторе той или иной картины или скulptуры, историю ее создания и даже «обойти» вокруг той или иной статуи. Благодаря этому программному продукту мы можем работать в лекционном формате, использовать как кинотеатр и индиго, чтобы показать самую сложную официальную сайт Русского музея, можно подключиться к он-лайн конференциям с его участниками, в таком бы случае мы ни находились.

Татьяна Губanova подробно рассказала о ресурсах «виртуального музея», показала на большом экране, как выглядят функции программной среды и какими пользоваться. Так же она сказала и о том, что эти ресурсы постоянно пополняются.

— Те выставки, которые проводятся на базе Русского музея доступны аналогичным учреждениям культуры, картиным галереям из других стран и городов, мы обязательно снимаем на фото и видеозапись, добавляем в соответствующий раздел виртуального музея и на официальный сайт Русского музея, можно подключиться к он-лайн конференциям с его участниками, в таком бы случае мы ни находились.

Представление проекта прошла успешно. Директора кингисеппских школ и учреждений дополнительного образования, люди практикующие, обменялись впечатлениями улыбаясь, говорили о том, что теперь в расписании своих учебных заведений необходимо включать занятия в виртуальном музее.